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1.  
26 16b

220 4a

1. satır

2. satır

 Yukarıda verilen tabloda 1. satırda verilen sayıların çarpımı, 
2. satırda verilen sayıların çarpımına eşittir.

Buna göre, 2b – a farkı kaçtır?

2.  a a a a a

a a2 a3 a4 a5

1. satır 

2. satır 

Yukarıda verilen tabloda 1. satırdaki tüm sayıların topla-
mı 253 olduğuna göre, 2. satırdaki tüm sayıların çarpımı 
kaçtır?

3. I. 12 24 12 2· =

 II. 2 3 108·
3 6=

 III. 
2

18
9=

Yukarıdaki işlemlerden hangilerinin sonuçları doğrudur?

4.  

a metre

Bir ayrıtının uzunluğu a metre olan şekildeki küpün alabi-
leceği su miktarı (0,27)·108 cm3 olduğuna göre, a kaçtır?

5. 

1. Adım:
 2 kare

2. Adım: 
8 kare

3. Adım: 
32 kare

Özdeş karelerle oluşturulan yukarıdaki örüntünün kaçıncı 
adımında 251 tane kare kullanılır?

6. Bir ilçede 25 tane köy bulunmaktadır.

Bu köylerin her birine 221 tane kaldırım taşı döşenmiştir.

Her bir kaldırım taşının uzunluğu 26 cm olduğuna göre, 
bu ilçenin köylerine döşenen kaldırım taşlarının toplam 
uzunluğu kaç cm’dir?

7.  
2 2 1

12
-

-

işleminin sonucu kaçtır?

8. Şekildeki O noktasında bulunan bir kaplumbağanın K, A, D, E, 
R, İ ve M noktalarına uzaklıkları verilmiştir.

O

5m 10m 15m 20m 25m 30m 35m

K A D E R İ M

Bu kaplumbağa ok yönünde 200  m yol aldığında bulun-
duğu yer hangi ardışık iki nokta arasında olur?

-
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ETKİNLİKETKİNLİK

Bir öğretmen matematik dersine aşağıda görseli verilen uzunlukları ve renkleri birbirinden farklı beş cetvel ile gelmiştir.

1. Şekil 

æ50 cm

æ50 cm

æ32 cm

§8 cm

2. Şekil 

æ98 cm

3. Şekil 

Bu öğretmen bu tahtaların tamamını 1. şekil’deki gibi yerleştirmiştir.

1. Şekil 

æ50 cm

æ50 cm

æ32 cm

§8 cm

2. Şekil 

æ98 cm

3. Şekil 

Daha sonra gri, sarı, yeşil ve mor cetvelleri 2 ve 3. Şekil’deki gibi iki farklı durumda yerleştirmiştir.
1. Şekil 

æ50 cm

æ50 cm

æ32 cm

§8 cm

2. Şekil 

æ98 cm

3. Şekil 
Buna göre,

1. Gri cetvelin uzunluğu kaç cm’dir?

2. Sarı cetvelin uzunluğu kaç cm’dir?

3. Mor cetvelin uzunluğu kaç cm’dir?

4. Yeşil cetvelin uzunluğu kaç cm’dir?

5. Mavi cetvelin uzunluğu kaç cm’dir?

·



=



·
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1.  A = [2, 4]  ve  B = (–1, 5]

olduğuna göre, A Æ Bı kümesinde kaç farklı tam sayı bu-
lunur?

2. x bir gerçek sayı olmak üzere,

  |x| < 8

mutlak değerli eşitsizliğinin aralık gösterimi nedir?

3. A = {x | –3 ≤ 2x – 1 < 5,  x ‰ R}

kümesinin sayı doğrusu üzerindeki görüntüsünü çiziniz.

4. a, b, c, d ve e gerçek sayıları için

 |a| = 2,  |b| = 2,  |c| = 3,  |d| = 4  ve  |e| = 5

olmak üzere,

 e < b < a < c < d

olduğuna göre, a + b + c + d + e toplamı kaçtır?

5.  A = {x | 11 < x < 89,  x = 3k  ve  k tam sayı}

 B = {y | 21 < y < 99,  y = 2m  ve  m tam sayı}

kümeleri veriliyor.

Buna göre,

 I. s(A) = 26

 II. s(B) = 39

 III. s(A \ B) = 16

ifadelerinden hangileri doğrudur?

6. x bir gerçek sayı olmak üzere, x sayısının üzerinde bulunduğu 
sayı doğrusu gösterimi aşağıdaki gibidir.

 –5 5

Buna göre, x sayılarının bulunduğu mutlak değerli eşit-
sizliği bulunuz.

7.  , ,A ve B5 5 4 2
4

= - =8 ;B E
kapalı aralıkları için (A £ B) Æ N kümesinin eleman sayısı 
kaçtır? (N doğal sayılar kümesidir.)

8. x bir gerçek sayı olmak üzere,

  |x – 2| ≤ 1

mutlak değerli eşitsizliğinin aralık gösterimi nedir?

>
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9.  A = {x | 10 ≤ x ≤ 100,  x = 5k,  k ‰ N}

 B = {x | 20 ≤ x ≤ 120,  x = 3m,  m ‰ N}

olduğuna göre, s(A Æ B) kaçtır?

10.  A = {x | –1 < 2x – 1 < 7}

 B = {y | –7 < 2y + 1 < 1}

olduğuna göre, A Æ Bı kümesinde kaç farklı tam sayı bu-
lunur?

11. Sayı doğrusu üzerinde bir a sayısının (–b) sayısına olan uzak-
lığı c birimdir.

Buna göre, bu koşulu sağlayan a gerçek sayılarını veren 
eşitlik nedir?

12. Aşağıda bir mutlak değerli eşitsizliğin çözüm kümesi sayı 
doğrusu üzerinde gösterilmiştir.

–2 8

Buna göre, bu mutlak değerli eşitsizliğin ifadesini yazınız.

13. Bir insanın ideal vücut ağırlığını hesaplamak için

 K = (B – 100)·0,8 + 10

formülü kullanılmaktadır. Bu formülde K, kilogram olarak ideal 
vücut ağırlığını, B de santimetre olarak boy uzunluğunu gös-
termektedir.

 • Boyu 1,8 metre, kilosu 90 kg olan Ahmet’in kilo fazlası 
x kilogram,

 • Boyu 1,7 metre, kilosu 80 kg olan Mustafa’nın kilo fazlası 
y kilogram,

 • Boyu 1,6 metre, kilosu 70 kg olan Tarık’ın kilo fazlası 
z kilogramdır.

Buna göre; x, y ve z sayılarını sıralayınız.

14. a ve b birer gerçek sayı olmak üzere,

 a
b
 = “Sayı doğrusu üzerinde a sayının b sayısına olan 

uzaklığı” olarak tanımlanıyor.

 Örneğin, –2
4
 = 6’dır.

          x
5

1
 = 1856

eşitliğini sağlayan x gerçek sayılarının toplamı kaçtır?

15.     
–8

. . . . . .

x –1 3 
Şekilde verilen sayı doğru üzerindeki –8 noktasından ha-
reket edip 3’e giden bir karıncanın hareketi boyunca her-
hangi bir anda üzerinde bulunduğu x reel sayısının –1 ve 
3 sayılarına olan uzaklıkları toplamı nasıl ifade edilebilir?

e
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1.  A = [2, 4]  ve  B = (–1, 5]

olduğuna göre, A Æ Bı kümesinde kaç farklı tam sayı bu-
lunur?

2. x bir gerçek sayı olmak üzere,

  |x| < 8

mutlak değerli eşitsizliğinin aralık gösterimi nedir?

3. A = {x | –3 ≤ 2x – 1 < 5,  x ‰ R}

kümesinin sayı doğrusu üzerindeki görüntüsünü çiziniz.

4. a, b, c, d ve e gerçek sayıları için

 |a| = 2,  |b| = 2,  |c| = 3,  |d| = 4  ve  |e| = 5

olmak üzere,

 e < b < a < c < d

olduğuna göre, a + b + c + d + e toplamı kaçtır?

5.  A = {x | 11 < x < 89,  x = 3k  ve  k tam sayı}

 B = {y | 21 < y < 99,  y = 2m  ve  m tam sayı}

kümeleri veriliyor.

Buna göre,

 I. s(A) = 26

 II. s(B) = 39

 III. s(A \ B) = 16

ifadelerinden hangileri doğrudur?

6. x bir gerçek sayı olmak üzere, x sayısının üzerinde bulunduğu 
sayı doğrusu gösterimi aşağıdaki gibidir.

 –5 5

Buna göre, x sayılarının bulunduğu mutlak değerli eşit-
sizliği bulunuz.

7.  , ,A ve B5 5 4 2
4

= - =8 ;B E
kapalı aralıkları için (A £ B) Æ N kümesinin eleman sayısı 
kaçtır? (N doğal sayılar kümesidir.)

8. x bir gerçek sayı olmak üzere,

  |x – 2| ≤ 1

mutlak değerli eşitsizliğinin aralık gösterimi nedir?

>
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9.  A = {x | 10 ≤ x ≤ 100,  x = 5k,  k ‰ N}

 B = {x | 20 ≤ x ≤ 120,  x = 3m,  m ‰ N}

olduğuna göre, s(A Æ B) kaçtır?

10.  A = {x | –1 < 2x – 1 < 7}

 B = {y | –7 < 2x + 1 < 1}

olduğuna göre, A Æ Bı kümesinde kaç farklı tam sayı bu-
lunur?

11. Sayı doğrusu üzerinde bir a sayısının (–b) sayısına olan uzak-
lığı c birimdir.

Buna göre, bu koşulu sağlayan a gerçek sayılarını veren 
eşitlik nedir?

12. Aşağıda bir mutlak değerli eşitsizliğin çözüm kümesi sayı 
doğrusu üzerinde gösterilmiştir.

–2 8

Buna göre, bu mutlak değerli eşitsizliğin ifadesini yazınız.

13. Bir insanın ideal vücut ağırlığını hesaplamak için

 K = (B – 100)·0,8 + 10

formülü kullanılmaktadır. Bu formülde K, kilogram olarak ideal 
vücut ağırlığını, B de santimetre olarak boy uzunluğunu gös-
termektedir.

 • Boyu 1,8 metre, kilosu 90 kg olan Ahmet’in kilo fazlası 
x kilogram,

 • Boyu 1,7 metre, kilosu 80 kg olan Mustafa’nın kilo fazlası 
y kilogram,

 • Boyu 1,6 metre, kilosu 70 kg olan Tarık’ın kilo fazlası 
z kilogramdır.

Buna göre; x, y ve z sayılarını sıralayınız.

14. a ve b birer gerçek sayı olmak üzere,

 a
b
 = “Sayı doğrusu üzerinde a sayının b sayısına olan 

uzaklığı” olarak tanımlanıyor.

 Örneğin, –2
4
 = 6’dır.

          x
5

1
 = 1856

eşitliğini sağlayan x gerçek sayılarının toplamı kaçtır?

15.     
–8

. . . . . .

x –1 3 
Şekilde verilen sayı doğru üzerindeki –8 noktasından ha-
reket edip 3’e giden bir karıncanın hareketi boyunca her-
hangi bir anda üzerinde bulunduğu x reel sayısının –1 ve 
3 sayılarına olan uzaklıkları toplamı nasıl ifade edilebilir?

m
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1. a, b ve c birer pozitif gerçek sayı olmak üzere,

 I. a > b  ise  a + c > b + c

 II. a > b  ise  a·c > b·c

 III. a > b  ise  
c

a

c

b
>

ifadelerinden hangileri her zaman doğrudur?

2. a ve b tam sayıları için a – b tek sayı olmak üzere,

 I. a + b çift sayıdır.

 II. a . b çift sayıdır.

 III. ab çift sayıdır.

ifadelerinden hangileri her zaman doğrudur?

3. a2 < a  olduğuna göre,

 = 
a 1

1

+
  = 

a 1

1

-

 = 
a

1   = 
a

1

2-

 = 
a

1

2

sayılarından hangisi en büyüktür?

4. Aşağıdaki sayı doğrusunda

 • –1 ile 0 arası 6 eşit parçaya,

 • 0 ile 1 arası 4 eşit parçaya,

 • 1 ile 2 arası 3 eşit parçaya

ayrılmıştır.

–1 0

a b c

1 2

Buna göre, b c
a

2
+ -e o  işleminin sonucu kaçtır?

5. a, b ve c birer pozitif tam sayıdır.

 a

b
c

1

1

7

10
+

+
=

olduğuna göre, a·b·c çarpımı kaçtır?

6. x ve y birer tam sayı olmak üzere,

 
x y x y5

1

3

1
1

+ +
+
- +

=

eşitliği veriliyor.

Buna göre,

 I. x·y tek sayıdır.

 II. x·y < 0

 III. y – x > 0

ifadelerinden hangileri doğrudur?

7. x ve y birer gerçek sayı olmak üzere,

 •  x – y < x·y

 • 
y

x
0<

olduğu biliniyor.

Buna göre,

 I. x·y < 0

 II. y – x < 0

 III. |x| < |y|

ifadelerinden hangileri her zaman doğrudur?
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8. 0,1 sayısı 20 sayısının kaç katıdır?

9. Pelin dört işlemde işlem önceliğini yanlışlıkla sırasıyla topla-
ma, çıkarma, çarpma ve bölme olarak öğrenmiştir. 

Buna göre; Pelin,

 60 + 20:10 – 5·2

işleminin sonucunu kaç bulmuştur?

10. a ve b tam sayılar ve a·b < 0 olmak üzere,

 I. a + b sıfır olabilir.

 II. 2a – b sıfır olabilir.

 III. 3b – a sıfır olabilir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

11.  A = {2, 4, 6, 8, 10, …}

kümesi,

 I. Toplama

 II. Çıkarma

 III. Çarpma

 IV. Bölme

işlemlerinden hangilerine göre kapalıdır?

12. a bir pozitif tam sayı olmak üzere,

 ,
a

3 2

5= G
kapalı aralığında paydası 6 olan 2a tane rasyonel sayı ol-
duğuna göre, a kaçtır?

13.  x
6

1

9

5

11

13
+ + =

olduğuna göre,

 
6

5

9

4

11

2
+ -

ifadesinin x türünden eşitini bulunuz.

14. x bir tek tam sayı olmak üzere;

 • 3x + 1 sayısından küçük en büyük tek tam sayı A,

 • 2x + 4 sayısından büyük en küçük çift tam sayı B

olduğuna göre, A + B toplamının x türünden eşitini veren 
cebirsel ifadeyi bulunuz.

15. a ve b birer gerçek sayı olmak üzere,

 a < b  ise  |a| > |b|

olduğu biliniyor.

Buna göre,

 I. a < 0

 II. b < 0

 III. a·b < 0

ifadelerinden hangileri her zaman doğrudur?
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1. a, b ve c birer pozitif gerçek sayı olmak üzere,

 I. a > b  ise  a + c > b + c

 II. a > b  ise  a·c > b·c

 III. a > b  ise  
c

a

c

b
>

ifadelerinden hangileri her zaman doğrudur?

2. a ve b tam sayıları için a – b tek sayı olmak üzere,

 I. a + b çift sayıdır.

 II. a . b çift sayıdır.

 III. ab çift sayıdır.

ifadelerinden hangileri her zaman doğrudur?

3. a2 < a  olduğuna göre,

 = 
a 1

1

+
  = 

a 1

1

-

 = 
a

1   = 
a

1

2-

 = 
a

1

2

sayılarından hangisi en büyüktür?

4. Aşağıdaki sayı doğrusunda

 • –1 ile 0 arası 6 eşit parçaya,

 • 0 ile 1 arası 4 eşit parçaya,

 • 1 ile 2 arası 3 eşit parçaya

ayrılmıştır.

–1 0

a b c

1 2

Buna göre, b c
a

2
+ -e o  işleminin sonucu kaçtır?

5. a, b ve c birer pozitif tam sayıdır.

 a

b
c

1

1

7

10
+

+
=

olduğuna göre, a·b·c çarpımı kaçtır?

6. x ve y birer tam sayı olmak üzere,

 
x y x y5

1

3

1
1

+ +
+
- +

=

eşitliği veriliyor.

Buna göre,

 I. x·y tek sayıdır.

 II. x·y < 0

 III. y – x > 0

ifadelerinden hangileri doğrudur?

7. x ve y birer gerçek sayı olmak üzere,

 •  x – y < x·y

 • 
y

x
0<

olduğu biliniyor.

Buna göre,

 I. x·y < 0

 II. y – x < 0

 III. |x| < |y|

ifadelerinden hangileri her zaman doğrudur?
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8. 0,1 sayısı 20 sayısının kaç katıdır?

9. Pelin dört işlemde işlem önceliğini yanlışlıkla sırasıyla topla-
ma, çıkarma, çarpma ve bölme olarak öğrenmiştir. 

Buna göre; Pelin,

 60 + 20:10 – 5·2

işleminin sonucunu kaç bulmuştur?

10. a ve b tam sayılar ve a·b < 0 olmak üzere,

 I. a + b sıfır olabilir.

 II. 2a – b sıfır olabilir.

 III. 3b – a sıfır olabilir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

11.  A = {2, 4, 6, 8, 10, …}

kümesi,

 I. Toplama

 II. Çıkarma

 III. Çarpma

 IV. Bölme

işlemlerinden hangilerine göre kapalıdır?

12. a bir pozitif tam sayı olmak üzere,

 ,
a

3 2

5= G
kapalı aralığında paydası 6 olan 2a tane rasyonel sayı ol-
duğuna göre, a kaçtır?

13.  x
6

1

9

5

11

13
+ + =

olduğuna göre,

 
6

5

9

4

11

2
+ -

ifadesinin x türünden eşitini bulunuz.

14. x bir tek tam sayı olmak üzere;

 • 3x + 1 sayısından küçük en büyük tek tam sayı A,

 • 2x + 4 sayısından büyük en küçük çift tam sayı B

olduğuna göre, A + B toplamının x türünden eşitini veren 
cebirsel ifadeyi bulunuz.

15. a ve b birer gerçek sayı olmak üzere,

 a < b  ise  |a| > |b|

olduğu biliniyor.

Buna göre,

 I. a < 0

 II. b < 0

 III. a·b < 0

ifadelerinden hangileri her zaman doğrudur?

=es
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1.  p: “a doğal sayıdır.”

 q: “b doğal sayıdır.”

 r: “a + b doğal sayıdır.”

önermeleri veriliyor.

Buna göre, “a ve b doğal sayı ise a + b toplamı doğal sayıdır.” 
ifadesini sembolik mantık dili ile yazınız?

2. a, b ve c gerçek sayıları için

 p: b + c ≥ 0

 q: a·b = 0

 r: a > 0

önermeleri veriliyor.

p, q ve r önermelerinin üçü de doğru olduğuna göre,

 I. b = 0 dır.

 II. c < 0 dır.

 III. c < b < a dır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

3. I. “�x ‰ ◊,  |–x| < 0”

 II. “�x ‰ Ë,  x2 ≥ x”

 III. “�x ‰ ¿,  (–x)2 = x2”

 IV. “�x ‰ Ë, x = 
x

4 ”

önermelerinin hangileri doğrudur?

4. ABC üç basamaklı bir doğal sayıdır.
 p: “A asal sayıdır.”

 q: “B = A’dır.”
 r : “C tek sayıdır.”
önermeleri veriliyor.

p ve r yanlış, q doğru önerme olduğuna göre, en küçük 
ABC sayısının rakamları toplamı kaçtır?

5.  

2b cm

16a cm

Kenar uzunluğu 16a cm olan kare şeklindeki mavi renkli kâğıt-
tan kenar uzunluğu 2b cm’ye eşit olan kare şeklinde gri renkli 
dört eş parça kesilerek atılıyor.

Geriye kalan mavi renkli parçanın santimetrekare cinsin-
den bir yüzünün alanını veren cebirsel ifadeyi bulunuz.

6. Alanı (5 + 2§6) birimkare olan bir karenin bir kenar uzun-
luğu kaç birimdir?

7.  3 2 2 2- -

işleminin sonucu kaçtır?

8.  9 80 9 80+ + -

işleminin sonucu kaçtır?
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9.  25 – (a – 7)2

ifadesinin çarpanlarına ayrılmış biçimini bulunuz.

10. a ve b doğal sayıdır.

  a2 = 4b2 + 17

olduğuna göre, a + b toplamı kaçtır?

11.  
a b

a a b

1

1 2
2 2

+ +
+ + -

ifadesinin en sade biçimi nedir?

12.  (x + y + 2)·(x + y – 2) = 2xy

olduğuna göre, x2 + y2 toplamı kaçtır?

ETKİNLİKETKİNLİK - 1 - 1

16x cm

2y cm

Bir kenarının uzunluğu 16x cm olan kare şeklindeki bir kâğıt, 
yukarıdaki gibi üst üste iki kez katlanarak yeni bir kare elde 
ediliyor. Elde edilen kareden, bir kenarının uzunluğu 2y cm 
olan kare kesilerek çıkartılıyor.

Geriye kalan kâğıt tamamen açıldığında bir yüzünün alanı 
kaç cm2 olur?

ETKİNLİKETKİNLİK - 2 - 2

Bir kenarının uzunluğu a birim, ön yüzü sarı, arka yüzü gri 
olan kare şeklindeki bir kâğıt 1. şekildeki gibi ok yönünde kat-
lanan parçalar üst üste gelmeyecek şekilde katlanıp 2. şekil 
elde ediliyor.

1. şekil

2. şekil

b

b
a

b

b

Buna göre, 2. şekildeki sarı boyalı karesel bölgenin alanı 
kaç birimkaredir?

ETKİNLİKETKİNLİK - 3 - 3

Kare şeklindeki bir kartonun aşağıdaki gibi üst kısmından 
kısa kenarı 5 cm olan mavi renkli dikdörtgen bir şerit kesiliyor.

 



Geriya kalan yeşil boyalı dikdörtgensel bölgenin alanı 84 cm2 

dir.

Buna göre, mavi boyalı dikdörtgensel bölgenin çevresi 
kaç cm’dir?
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1.  p: “a doğal sayıdır.”

 q: “b doğal sayıdır.”

 r: “a + b doğal sayıdır.”

önermeleri veriliyor.

Buna göre, “a ve b doğal sayı ise a + b toplamı doğal sayıdır.” 
ifadesini sembolik mantık dili ile yazınız?

2. a, b ve c gerçek sayıları için

 p: b + c ≥ 0

 q: a·b = 0

 r: a > 0

önermeleri veriliyor.

p, q ve r önermelerinin üçü de doğru olduğuna göre,

 I. b = 0 dır.

 II. c < 0 dır.

 III. c < b < a dır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

3. I. “�x ‰ ◊,  |–x| < 0”

 II. “�x ‰ Ë,  x2 ≥ x”

 III. “�x ‰ ¿,  (–x)2 = x2”

 IV. “�x ‰ Ë, x = 
x

4 ”

önermelerinin hangileri doğrudur?

4. ABC üç basamaklı bir doğal sayıdır.
 p: “A asal sayıdır.”

 q: “B = A’dır.”
 r : “C tek sayıdır.”
önermeleri veriliyor.

p ve r yanlış, q doğru önerme olduğuna göre, en küçük 
ABC sayısının rakamları toplamı kaçtır?

5.  

2b cm

16a cm

Kenar uzunluğu 16a cm olan kare şeklindeki mavi renkli kâğıt-
tan kenar uzunluğu 2b cm’ye eşit olan kare şeklinde gri renkli 
dört eş parça kesilerek atılıyor.

Geriye kalan mavi renkli parçanın santimetrekare cinsin-
den bir yüzünün alanını veren cebirsel ifadeyi bulunuz.

6. Alanı (5 + 2§6) birimkare olan bir karenin bir kenar uzun-
luğu kaç birimdir?

7.  3 2 2 2- -

işleminin sonucu kaçtır?

8.  9 80 9 80+ + -

işleminin sonucu kaçtır?
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9.  25 – (a – 7)2

ifadesinin çarpanlarına ayrılmış biçimini bulunuz.

10. a ve b doğal sayıdır.

  a2 = 4b2 + 17

olduğuna göre, a + b toplamı kaçtır?

11.  
a b

a a b

1

1 2
2 2

+ +
+ + -

ifadesinin en sade biçimi nedir?

12.  (x + y + 2)·(x + y – 2) = 2xy

olduğuna göre, x2 + y2 toplamı kaçtır?

ETKİNLİKETKİNLİK - 1 - 1

16x cm

2y cm

Bir kenarının uzunluğu 16x cm olan kare şeklindeki bir kâğıt, 
yukarıdaki gibi üst üste iki kez katlanarak yeni bir kare elde 
ediliyor. Elde edilen kareden, bir kenarının uzunluğu 2y cm 
olan kare kesilerek çıkartılıyor.

Geriye kalan kâğıt tamamen açıldığında bir yüzünün alanı 
kaç cm2 olur?

ETKİNLİKETKİNLİK - 2 - 2

Bir kenarının uzunluğu a birim, ön yüzü sarı, arka yüzü gri 
olan kare şeklindeki bir kâğıt 1. şekildeki gibi ok yönünde kat-
lanan parçalar üst üste gelmeyecek şekilde katlanıp 2. şekil 
elde ediliyor.

1. şekil

2. şekil

b

b
a

b

b

Buna göre, 2. şekildeki sarı boyalı karesel bölgenin alanı 
kaç birimkaredir?

ETKİNLİKETKİNLİK - 3 - 3

Kare şeklindeki bir kartonun aşağıdaki gibi üst kısmından 
kısa kenarı 5 cm olan mavi renkli dikdörtgen bir şerit kesiliyor.

 



Geriya kalan yeşil boyalı dikdörtgensel bölgenin alanı 84 cm2 

dir.

Buna göre, mavi boyalı dikdörtgensel bölgenin çevresi 
kaç cm’dir?
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